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Punteggio per Pammissione alla seconda prova parziale: 15 punti.

[7 pt] Classificare i punti critici di f: R? = R,

flz,y) = (~y—252% 4+ )zy + 4

[4 pt] Sia f la funzione nel primo esercizio. Scrivere ’equazione del piano tangente al grafico di f nel
punto (0,2) e lo sviluppo di Taylor al secondo ordine di f nello stesso punto.

[7 pt] Siano a, 8 € C?(R,R) e si definisca u : R? — R,

u(t, s) = (a(t), B()) + s(=B(t), &(2)).

Calcolare Ju(t, s), la matrice jacobiana di w in (s,t), e det J(¢, 5).



[7 pt] Sia f € C(R,R). Trovare I’integrale generale di

y" + 36y = f(z).

[5 pt] Per quali valori di £ € R le equazioni differenziali (E;) e (F3) hanno soluzioni in comune?
Trovarle tutte.

(B1) ¢'+ky+2y=0
(E9) 3" + 6y = e*

Facoltativo. (Svolgere su un foglio a parte). Supponiamo che nel secondo esercizio si sappia che %

sia costante (ciog, che la traiettoria I' = (a, 8) abbia come immagine I'(R) una retta in R?). Mostrare
che det J(¢,s) & indipendente da s. Spiegare geometricamente questo fatto (anche aiutandosi con un
disegno che illustri la funzione u).
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